Venres 17 de abril

RESUELVO PROBLEMAS

Problemas de una operacion (suma, resta o multiplicacién)

En un parque hay 3 toboganes.
En cada tobogan hay 2 personas.
¢ Cuantas personas hay en los toboganes?

1. Comprende el problema. Lee y contesta.
* ¢Qué hay en el parque?
» ¢Hay en cada tobogan el mismo nimero
de personas?

» ¢ Qué tienes que calcular?

l

2. Escribe los datos que conoces.

Numero de toboganes . \_

Numero de personas que hay en cada tobogan ). \ y

S

3. Calcula y escribe la solucién. Primero piensa y contesta.

* ¢Puedes resolver el problema con unasuma? [
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* ¢ Puedes resolver el problema con una multiplicacion?
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4. Revisa todo lo que has hecho. Contesta y explica.

¢ Has obtenido con las dos operaciones el mismo resultado?
¢ Por qué?

122 ciento veintidés



@ Lee y resuelve.

* Teo y Pepa son granjeros. Teo tiene
67 pavos y Pepa 102. ; Cuantos pavos
tiene Teo menos que Pepa?

D ™» " | pavos

Pepa ) | ] pavos

OPERACION

* Enla mesa hay dos fruteros. Cada frutero tiene 5 manzanas.
¢ Cuéntas manzanas hay en la mesa?
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Manzanas en cada frutero > ” |
Fruteros ) [
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* Enla mesa hay dos fruteros. Un frutero tiene 4 peras y el otro 9.
¢, Cudntas peras hay en la mesa?

ST Peras en un frutero ). ‘/ J

Peras en el otro frutero >
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Tempo para ler

(i) @ Lembra e responde.

» Por que se queixaba o xardineiro?

>

» Con quen falou no Parque do Castro?

* Que lle dixo o xardineiro que daria para que chegase a primavera?

* Que pasou daquela?

e Que lle pediu a primavera ao xardineiro? Sublina.

Que lle regalase o libro que lle prometera.

Que fose ao parque a ler o libro para facerlle compania.

e VOCABULARIO. Que queren dicir as palabras destacadas? Marca.

A primavera Nun abrir e pechar de ollos,
bisboulle ao oido. floreceron todas as plantas.

¥

() Faloulle baixifo. () Moito mais tarde.

D Faloulle a berros. D Rapidamente.
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APRENDO E PRACTICO

a Sublina cada substantivo e arrodea a palabra que ten diante.
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0 meu caderno cinco papoulas a bufanda este banco

) B Os determinantes

Os determinantes son as palabras que van diante do substantivo.
O artigo (o, a, 0s, as), os demostrativos (este, ese, aquel...),

0S posesivos (meu, teu, seu, noso...) € 0s numerais (dous, catro,
dez...) son determinantes.

Q De que tipo son? Localiza os determinantes
do texto e escribeos onde corresponda.

Uns paxaros moi bonitos

Esta tarde mina nai e mais eu vimos dous paxaros

desde a venta. Eran preciosos!

Artigo Demostrativo

Posesivo | Numeral

! f 9 Completa cos artigos o, a, os e as.
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Como son as plantas?

Todas as plantas tefen raiz, talo e follas. Moitas plantas tenen

tameén flores e froitos nalgunhas épocas.

Follas

Adoitan ser de cor verde.
Captan a luz do sol.

-
Flores

Saen s6 nalgunhas
epocas. Transformanse

-

\»en ramas.

Talo

Serve de soporte
a planta e dividese

J

7

Raiz

Suxeita a planta a terra
e absorbe a auga e as
substancias da terra.

en froitos.

Froitos

Contefen
as sementes.

PENSAMENTO
L]

S

COMPARA E CONTRASTA

Risca o que non necesite cada ser vivo para vivir.
Despois, contesta.

PLANTAS
ANIMAIS

» En que se parecen as plantas e 0os animais?

luz - aire - auga - alimentos - substancias da terra

luz - aire - auga - alimentos - substancias da terra

» En que se diferencian?
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0 Debuxa unha planta e coloréaa
seguindo o cédigo.

Parte da planta que absorbe
a auga e as substancias
da terra.

\ Parte da planta que capta
a luz do sol.

\. Parte que sostén a planta.

9 Une as duas columnas.

Todas as plantas « » tenen flores e froitos.

Algunhas plantas » «» tenen raiz, talo e follas.

9 Que parte comemos de cada planta? Escribe.

alcachofa

ravo pemento

As plantas tefien raiz, talo e follas. Algunhas tamén tenen flores
e froitos.
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